

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг
17
апреля 1952 г.
№ 18 (20113)
город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.
цена 10 коп.
Газета выходит два раза
в неделю

Образцовая подготовка к весенним полевым работам, отличное проведение их будет способствовать дальнейшему укреплению мощи советского государства—оплота мира во всем мире!

Боевые задачи сельских агитаторов

Товарищ Сталин учит, что одним из главных орудий партии всегда и везде является большевистская агитация. Это—могучее средство коммунистического воспитания масс, повышения их организованности, укрепления связи партии с массами.

Неотложная задача сельских партийных организаций, всех коммунистов, всех труженников колхозной деревни—тщательная подготовка и организованное проведение весенних полевых работ в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В колхозе им. Чапаева 28 агитаторов. И где бы ни работал колхозник, он всегда слышит правдивое слово агитатора. Агитаторы постоянно держат колхозников в курсе событий в нашей стране и за рубежом, помогают людям хорошо осознать связь своего труда с задачами колхоза, с интересами дальнейшего роста могущества нашей Родины и укрепления дела мира. Это повышает политическую и производственную активность колхозников. Используя её, партийная организация и правление колхоза имени Чапаева обеспечили хорошую подготовку к полевым работам.

Агитаторы—боевые, деятельные помощники партийных организаций в развертывании массово-политической работы, в мобилизации труженников колхозной деревни на дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства. Велика и почетна роль сельского агитатора—пламенного пропагандиста

идей Ленина—Сталина. Агитатор несёт в массы политику партии в деревне, правдивым словом и личным примером борется за проведение в жизнь этой политики, родной и близкой всем советским людям.

В эти дни у сельского агитатора нет дела более важного, как добиваться того, чтобы его колхоз, МТС, бригада, звено быстрее завершили подготовку к севу, организованно провели полевые работы.

Весна 1952 года—весна высокой агротехники. Агитатор—передовой человек колхозной деревни. Его слово авторитетно, его пример заразителен. Сила большевистской агитации должна быть устремлена на выполнение прогрессивных агротехнических мероприятий по увеличению урожайности сельскохозяйственных культур—ирригацию семян, широкое применение удобрений, внедрение новых методов сева и т. д. Агитаторы должны поднимать инициативу колхозников на быстрый подъем животноводства, на создание в каждом колхозе прочной кормовой базы. Дело чести агитатора, чтобы каждый колхозник и механизатор был участником всенародного социалистического соревнования, достигал лучших результатов в труде. Надо подтягивать отстающих до уровня передовых, добиваясь общего подъема.

Образцовая подготовка к весенним полевым работам, отличное проведение их будут способствовать дальнейшему укреплению мощи советского государства—оплота мира во всем мире.

Навстречу весне

За высокий урожай

Встав на стахановскую вахту мира в честь Первого мая, труженники колхозов им. Молотова, им. Ворошилова готовят достойную встречу весне. Правления этих сельхозартелей, зная о том, что только кондиционные семена зерновых культур могут дать хороший урожай, с начала осени стали уделять огромное внимание подготовке семян.

Семенной материал неоднократно очищался от сорняков на очистительных машинах. И сейчас все семена доведены до посевных кондиций. Можно сегодня же приступить к севу.

В сельхозартели им. Молотова полностью отремонтиро-

ван весь сельхозинвентарь, машины и сбруя.

Колхоз им. Будённого, председатель тов. Филиппов, в нынешнем году решил получить большой урожай овощей и в течение всего зимнего времени тщательно готовил парниковое хозяйство. Рама отремонтирована и сделали десятки новых. Давно уже набиты парники и заготовлено в достаточном количестве дерновой земли.

Колхозы им. Сталина, Черемисского Совета и им. Свердлова первыми в районе приступили к подкормке озимой ржи. В сельхозартели им. Сталина подкормлено перегноем 10 гектаров ржи, а в колхозе им. Свердлова 5 гектаров.

МЫ ЗА МИР

Дадим стране больше леса

Предмайское социалистическое соревнование принимает в нашем леспромхозе всё больший размах. Лесорубы прилагают все усилия к тому, чтобы добиться лучшего выполнения обязательств, принятых при подписании письма труженикам нашей области товарищу Сталину.

Став на предмайскую стахановскую вахту, лесорубы обязались дать дополнительно для великих строек коммунизма 3 тысячи кубометров леса.

Свои обязательства они выполняют с честью. Двухнедельную программу апреля коллектив леспромхоза перевыполнил и дал сверх плана 2

тысячи кубометров леса.

Первенство в предмайском соревновании занимает тракторист Н. Дураков. Он обязался на тракторе КТ-12 за месяц вывезти 2 тысячи кубометров леса. Своё слово он держит крепко. В день он вывозит по 120 кубометров, это значительно больше нормы.

По-стахановски трудится во имя укрепления мира во всем мире электрик А. Дьячков. Он ежедневно выполняет более полуторных норм.

У нас в леспромхозе до настоящего времени погрузка леса проводилась ручным спо-

собом. Инженер ЛПХ И. Шапшев сконструировал шпалопогрузчик, в результате чего производительность труда увеличилась более чем в два раза, и значительно сократилось количество рабочей силы, занятой на погрузке. Если раньше за день грузили по две арбы, то сейчас грузим по четыре—пять арб.

Великий международный праздник Первого мая коллектив нашего леспромхоза встретит новыми победами в труде, даст Родине сверх плана тысячи кубометров леса.

А. МОКРОНОВ,
зам. директора по политчасти
Озерского леспромхоза.

Это—труд для мира

—Американские империалисты под флагом Объединённых наций развернули кровавую войну на территории Кореи.—Чтобы превратить Корею в свою колонию, они всеми силами стремятся покорить свободолюбивый корейский народ. Они сбрасывают на территорию Кореи и Китая насекомых, заражённых чумой, тифом и другими страшными болезнями.

Все люди доброй воли протестуют против применения бактериологического оружия американскими интервентами. Мы, рабочие артели «Искра», протестуем против американских агрессоров и их чудовищных злодеяний против человечества и отвечаем своим упорным трудом на благо мира во всем мире.

Коллектив артели план первого квартала выполнил по валовой продукции на 126 процентов, по товарной—на 152 проц., дав прибыли 10 тысяч рублей. Встав на стахановскую вахту мира в честь Первого мая, коллектив поставил своей задачей к 25 апреля выполнить месячный план.

Хорошие образцы самоотверженного труда показывают отдельные члены артели. Токарь Н. Жемчугов ежедневно выполняет по две нормы.

на благо мира, ежедневную норму выработки выполняет на 200 проц. А. Сергеев—сапожник при хорошем качестве работы даёт ежедневно полторы нормы.

Член правления артели кузнец П. П. Лукин смешное задание выполняет на 170—240 проц. и зарабатывает в месяц до 2-х тысяч рублей.

Смысл жизни и счастье жизни в труде. Это—труд для мира, для коммунизма. Мы знаем, что фронт сторонников мира силен. Миллионы простых людей преграждают путь войне! Мир будет завоеван.

А. СЕРГЕЕВА,

Токарь В. Рычков, работая

Образцово подготовиться к всесоюзной сельскохозяйственной выставке

12 июля 1953 года по решению Совета Министров СССР возобновляет работу Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Установив дату открытия выставки, Совет Министров СССР утвердил показатели, достижение которых в 1952 году даёт право хозяйствам, организациям и передовикам быть участниками Выставки. Одновременно предоставлено право быть участниками Выставки и тем колхозам, совхозам, МТС, другим хозяйствам и передовикам, которые достигли установленных для них на 1950 или 1951 годы показателей на право участия на выставке при условии выполнения в 1952 году плановых заданий по урожайности основных сельскохозяйственных культур, развитию общественного животноводства и выполнения обязательств по сдаче государству сельско-

хозяйственных продуктов.

По достижением за 1950 год Облисполком утвердил и выдвинул для участия на Выставке более 1350 кандидатов Свердловской области. Большое количество кандидатов представлено от Арамильского, Белоярского, Красноуфимского и других районов.

Лучшие из этих кандидатов предварительно утверждены Главным комитетом выставки для широкого показа их достижений в павильоне «Урал» и в отраслевых павильонах («Зерно», «Овощи», «Механизация и электрификация» и др.).

Перед всеми кандидатами в участники Выставки стоит сейчас почетная задача—добиться в 1952 году ещё более высоких производственных успехов и вновь подтвердить своё право быть участниками Всесоюзного смотра

сельского хозяйства. Это прежде всего будет зависеть от быстрого и качественного проведения весеннего сева.

Обязанность специалистов Райсельхозотделов и МТС всемерно помогать всем хозяйствам района стать участниками Выставки, подтягивая отстающих до уровня передовых.

Важным мероприятием является в последующем отбор экспонатов с наиболее урожайных участков как для Всесоюзной, так и для районных выставок урожая.

Общая задача всех работников сельского хозяйства—многогранно и всесторонне показать достижения Свердловской области на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Р. РАБИНОВИЧ,
зав. сектором по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной Выставке Свердловского Облисполкома.

Партийная жизнь

Партийное поручение — одна из форм воспитания коммунистов

Имеется много форм и методов воспитания коммунистов, и основной из них является вовлечение их в практическую работу партийной организации.

Принимая участие в одной из организаций, коммунист познаёт, что такое партийная дисциплина, ощущает силу коллектива, под контролем и руководством партийной организации выполняет любое её поручение.

Перед каждой партийной организацией в вопросах хозяйственных и политических стоят огромные задачи и успех решения их во многом будет зависеть от того, как каждый коммунист будет вовлечён в практическую работу партийной организации. Вот почему вопросу привлечения членов партии к выполнению партийных поручений должно быть уделено самое серьёзное внимание.

Выполнение партийного поручения — это одна из уставных обязанностей коммуниста, определяющих его принадлежность к партии. Выполняя его, коммунист растёт политически, приобретает организационные навыки развивает у себя одно из самых ценных качеств — инициативу и чувство ответственности за порученное дело.

Молодой коммунист Р. Орлов из колхоза им. Чапаева сначала выполнял отдельные поручения, затем партийная организация поручила ему работу агитатора, где он стал проводить самостоятельно беседы с колхозниками. Тов. Орлов в короткое время заметно вырос, завоевал авторитет. На прошедшем недавно отчетно-выборном собрании этого колхоза тов. Орлов избран членом партийного бюро. Колхозное собрание избрало его в члены правления колхоза и из рядового колхозника выдвинули его бригади-

ром овощеводческой бригады. Аналогичный пример можно привести с молодым коммунистом тов. Голендухиным из колхоза им. Калинина, который из рядового члена партии вырос до секретаря партбюро колхоза.

Вопросы подбора, распределения партийных поручений, контроля и практической помощи в их выполнении требуют повседневного, пристального внимания партбюро, секретарей первичных парторганизаций.

Следует отметить, что этому важнейшему участку партийно-организационной работы отдельные секретари парторганизаций не придают должного внимания. До сих пор, не распределены партийные поручения в парторганизации колхоза имени Ворошилова (секретарь тов. Кудрин). В результате отсутствия партийно-организационной работы имеются случаи нарушения коммунистами партийной и трудовой дисциплины.

Привлекая коммунистов к выполнению партийных поручений, необходимо строго соблюдать индивидуальный подход, учитывать личные качества: его опыт, уровень подготовки, способности, а так же и наклонности того или иного товарища к определённой работе. При подборе партийных поручений необходимо так же учитывать и желание коммуниста.

Неправильно, когда отдельные коммунисты выполняют одно и то же поручение в течение нескольких лет.

В целях повышения ответственности коммуниста за выполнение партийных поручений, какой бы характер они не носили необходимо утверждать их на партбюро или партсобрании. Партийное поручение должно быть конкретным. Давая его, необходимо разъяснить смысл задания, значение,

информировать о решениях, которые имеют отношение к поручению. После этого нужно установить повседневный контроль за выполнением поручения.

Неплохо обстоит дело с контролем партийных поручений в парторганизации Крутихинского ЛПХ, где секретарём тов. Анчутин. Партбюро часто заслушивает коммунистов о выполнении партийных поручений. Отчитываются коммунисты о выполнении партийных поручений и на общем собрании, если поручение даётся общим партсобранием.

Благодаря систематической работе партбюро и строгого контроля за их выполнением, в этой парторганизации улучшилась дисциплина и повысилась производительность труда каждого коммуниста.

В наших парторганизациях ещё мало практикуются партийные поручения служебного характера. Необходимо отдельным коммунистам давать и такие поручения, как по передаче опыта, навыков своей работы другим товарищам, по вопросам улучшения работы и т. д. Нужно изжить такие факты, когда отдельные коммунисты перегружаются партийными и общественными обязанностями.

Необходимо обратить серьёзное внимание на молодых коммунистов и кандидатов партии. Смелее привлекать к выполнению партийных поручений, прививая чувство организованности, дисциплины, ответственности. Активное участие всех коммунистов в жизни парторганизации — одно из главных условий улучшения всей партийно-организационной и партийно-политической работы и повышения роли парторганизации в выполнении стоящих задач.

П. ПРОКОПЬЕВ,
инструктор РК ВКП(б).

БЫСТРЕЕ УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

★ ★ ★
Весна ждать не будет!

До начала весеннего сева остались считанные дни, по в укрупнённой Каменской сельхозартели не чувствуется напряжения сил и ответственности за тщательную подготовку к этой важнейшей хозяйственной кампании.

Сельхозинвентарь отремонтирован недоброкачественно, сбруи на рабочих лошадях нехватает, транспорт ремонтируется медленно. Нужно отметить так же, что семена для посева не готовы. До сего времени семенной материал не очищен от сорняков. И товарища Костылева, председателя этого колхоза, ничуть не беспокоит такое состояние с подготовкой к весеннему севу.

Агрономы МТС т. т. Котова и Кокшаров, бывая в этом колхозе, не осуществляют должного контроля за состоянием семенного материала и не предъявили своей агрономической настойчивости в подготовке семенного зерна.

План по заготовке гранулированных удобрений в артели находится в полном забвении. Это плохое агрономическое мероприятие, проверенное на практике, не хотят использовать в Каменском колхозе.

Пора правлению колхоза и партийной организации настоятельно организовать работу по подработке семян и в оставшиеся дни до весеннего сева наверстать упущенное.

★ ★ ★
Пора от слов перейти к делу

Правление колхоза «Верный путь» и его председатель тов. Гладких в нынешнем году, видимо, решили не заниматься выращиванием овощей, так как парниковое хозяйство в этом колхозе совсем заброшено и ничего не делается по подготовке его к выращиванию рассады. Парники не ремонтируются, рам нет и не изготавливаются, навоз не заготовлен, дерновая земля не подвезена.

Спрашивается, чем же занимается тов. Гладких? Всем чем угодно, но только не подготовкой к весне парникового хозяйства.

Пора правлению колхоза сбросить с себя настроение зимней спячки и вплотную заняться подготовкой парников к весне.



Здесь безопасное место, сюда никто не заглядывает: ни председатель колхоза Гладких, ни члены правления, можно отдохнуть.



По родной стране

Первенец Советского автомобилестроения

Корпуса Московского автомобильного завода имени Сталина заняли несколько улиц. Первенец Советского автомобилестроения поражает не только своими размерами, но прежде всего слаженной работой многотысячного коллектива.

Столичный автозавод — своеобразный дворец техники. Здесь действуют автоматические линии станков, мощные электрические закалочные установки, тяжёлые молоты, прессы, многорезцовые автоматические агрегатные станки. При помощи этой богатейшей техники с удивительной быстротой изготавливаются самые сложные детали автомобилей.

В механических цехах были пущены первые советские автоматические линии стан-

ков. Они во многом ускорили обработку деталей моторов. Но и эта новинка техники уже не удовлетворяет растущие потребности производства. Конструкторы завода реконструировали сложные агрегаты, благодаря чему производительность автоматических линий повысилась на 38 проц.

Новейшая техника, которой страна в изобилии снабжает завод, творчество всего коллектива, создающего оригинальные конструкции станков, прессы, кузнечного и литейного оборудования, позволяют постоянно снижать затраты труда и материалов на выпуск автомобилей. Сложный процесс рождения автомобиля длится теперь всего несколько минут.

(ТАСС).

Линия электропередачи Кривой Рог-Каховка

На строительстве Каховской ГЭС закончено сооружение линии электропередачи Кривой Рог-Каховка. Испытания её показали высокое качество выполненных работ. Трасса линии пересекла шесть районов Днепропетров-

ской и Херсонской областей, реки Ингулей и Днепр. Сооружены также линия диспетчерской связи, главная понижающая подстанция и временная подстанция у котлованов в новой Каховке.

(ТАСС).

Ценные лубяные культуры

Нынешней весной колхозы и совхозы страны значительно увеличивают посевы лубяных культур. Площадь их расширяется более чем в полтора раза.

Колхозы Узбекистана готовятся к посеву джута. Это крайне теплолюбивое растение тропических широт акклиматизировалось в ряде районов нашей страны. В республиках Средней Азии теперь выращивают собственные семена джута и получают урожай волокон не меньше, чем в древних

районах возделывания этой культуры в Индии.

Всё более продвигается на север другая ценная лубяная культура — кенаф. Посевы его будут проведены весной, кроме Кавказа и республик Средней Азии, в ряде южных областей Украины. Первые посевы кенафа на землях, орошенных водами Волго-Дона, проведут и колхозы Ростовской области.

В Казахстане и Киргизии началась закладка многолетних плантаций лубяного ра-

стения — кендыря. Волокно, которое добывается из луба кендыря, по своим свойствам приближается к хлопковому волокну.

(ТАСС).

Редактор А. В. ПАРШУКОВА.

В КИНОТЕАТРЕ «АВРОРА»

с 17 по 18 апреля демонстрируется художественный фильм

«ПЕСНИ НА УЛИЦАХ»

Начало сеансов 17-IV — 11 часов дня 5-7-9 18-IV — 5-7-9

Касса открыта с 4 часов дня.

Принимаются коллективные заявки.

СЕМЕНОВ Василий Писифович, проживающий г. Реж, Осиповская № 8, возбуждает судебное дело о расторжении брака с женой, СЕМЕНОВОЙ Марией Дмитриевной, проживающей г. Реж, Краснодольская № 1.

Дело будет слушаться в Народном суде первого участка г. Реж.